Roteiro 2 Ciências da Natureza – Anos iniciais 1º ao 3º
A natureza é coisa séria

HABILIDADES

(EF01CI01) Comparar características de diferentes materiais presentes em objetos de uso cotidiano, discutindo sua origem, os modos como são descartados e como podem ser usados de forma mais consciente.
(EF02CI02) Propor o uso de diferentes materiais para a construção de objetos de uso cotidiano, tendo em vista algumas propriedades desses materiais (flexibilidade, dureza, transparência etc.).

Ficha técnica 

Título: A natureza é coisa séria
Parceiro: MultiRio
Duração: 12m31seg
Link: http://multirio.rio.rj.gov.br/index.php/assista/tv/6708-a-natureza-%C3%A9-coisa-s%C3%A9ria

Título: O Curupira
Parceiro: MultiRio
Duração: 11m21seg
Link: http://www.multirio.rj.gov.br/index.php/assista/animacao/1239-o-curupira

Título: anto Tom - Barbatuques | Tum Pá 
Parceiro: Barbatuques
Duração: 4m07seg
Link: https://www.youtube.com/watch?v=0LHxFUtKTlg

Roteiro de apresentação

Olá pessoal. Que bom ver vocês de novo. Hoje tenho certeza de que vamos aprender e nos divertir muito. Para começar tenho uma pergunta para vocês: Vocês têm se cuidado, lavado bem as mãos, não passado muito a mão no rosto? Lembrem que essas são formas de nos protegermos do Coronavírus. Além de ficar em casa!

Aliás, já que estão em casa, vamos para mais um dia de aprendizados e brincadeiras?

Você já se perguntou qual a importância da natureza? Já pensou o que você consegue fazer com ela? Enquanto vocês respondem a essa pergunta, vamos assistir o que o pessoal da Caixa Mágica nos fala sobre isso! Será que vocês pensaram coisas parecidas como o que eles pensaram? 

A natureza é coisa séria: 12:31
http://multirio.rio.rj.gov.br/index.php/assista/tv/6708-a-natureza-%C3%A9-coisa-s%C3%A9ria


E então, qual a importância da natureza para você?
Você já tinha feito uso de elementos da natureza ou alimentos descartados para produzir algo? Gostou dessa super aquarela preparada por vegetais? Pois é! Podemos fazer muitas coisas com os elementos da natureza. Por isso, é importante cuidarmos bem dela e aprendermos cada vez mais sobre ela.

E agora, chegou a hora da nossa história! E sabe qual história eu escolhi para vocês escutarem hoje? O curupira! Já que escutamos o pessoal da Caixa Mágica falando do Curupira, agora vamos escutar uma história sobre ele.

O Curupira:  11:21
http://www.multirio.rj.gov.br/index.php/assista/animacao/1239-o-curupira


E então, gostaram dessa história? O que vocês acham de fazer uma arte, assim como vimos o pessoal da Caixa Mágica fazer? Você pode contar essa história para o pessoal que mora com você e depois combinar de cada um fazer um desenho de seu personagem favorito! Será que vai ser o mesmo?

Nosso encontro está chegando ao fim, mas antes de terminar chegou o momento de nos movimentarmos! 

Hoje, o meu convite para vocês é assistir a turma dos Barbatuques cantando a canção Tanto Tom. Vocês vão ver que o pessoal do Barbatuques canta e faz do corpo um instrumento musical. Vamos cantar e fazer de nosso corpo um instrumento musical junto com eles?

Tanto Tom - Barbatuques | Tum Pá 4m07

https://www.youtube.com/watch?v=0LHxFUtKTlg

E aí? Gostaram? Conseguiram fazer do corpo de vocês um instrumento musical? Eu me diverti muito por aqui e foi bastante desafiante!

Por hoje terminamos aqui. 

 Tchau, tchau! E lembrem-se: Vamos nos proteger contra o Coronavírus! Lave muito bem suas mãos, tomem um banho bem tomado e fique em casa!

