Roteiro 2 Anos Iniciais 4o-5o anos -  Linguagens
Fato ou opinião?

HABILIDADES 
(EF04LP14) Identificar, em notícias, fatos, participantes, local e momento/tempo da ocorrência do fato noticiado. 
(EF04LP15) Distinguir fatos de opiniões/sugestões em textos (informativos, jornalísticos, publicitários etc.)
(EF05LP15) Ler/assistir e compreender, com autonomia, notícias, reportagens, vídeos em vlogs argumentativos, dentre outros gêneros do campo político-cidadão, de acordo com as convenções dos gêneros e considerando a situação comunicativa e o tema/assunto do texto.

Ficha técnica

Título: Você sabe diferenciar fato de opinião?  
Parceiro realizador: Khan Academy 
link: https://pt.khanacademy.org/humanities/lp-4-ano/x00fd8bb90bd44377:lp-4ano-vida-publica/x00fd8bb90bd44377:lp-4ano-textos-da-midia/v/lp-4ano-video-fatos-e-opinioes
duração:  6'

Título: Fato ou opinião?  
Parceiro realizador: MultiRio 
link: http://multirio.rio.rj.gov.br/index.php/estude/60-cursos/15205-fato-ou-opini%C3%A3o
duração:  - 9'18 

Título: Adjetivos - 
Parceiro realizador: Khan Academy 
link: https://pt.khanacademy.org/humanities/lp-3-ano/xd5c3dd382bb052ca:lp-3ano-classificacao-de-palavras/xd5c3dd382bb052ca:lp-3ano-licao-classificacao-palavras/v/lp-3ano-video-adjetivos
duração:  6'08

Título: Orquestra Sinfônica Juvenil Carioca – Fico assim sem você
Parceiro realizador: MultiRio 
link: https://www.youtube.com/watch?v=hEUqZZSPb8s
duração:  - 2'51




Roteiro de apresentação

Olá pessoal. Tudo bem com vocês? Continuam se cuidando para se proteger do Coronavírus? Estão se lembrando das recomendações dos médicos? 
Além de ficar em casa, é muito importante também: 
· Lavar as mãos;
· Tossir e espirrar cobrindo o nariz e a boca ou usar lenço de papel e lembrar de nunca tossir ou espirrar nas mãos;
· Manter uma distância segura de outras pessoas de mais ou menos 1 metro;
· Evitar levar as mãos ao rosto.

O assunto de hoje é muuuuito legal, ou ao menos essa é a minha opinião. Será que é a sua também? Vamos saber logo logo. Fique atento ao vídeo que vai assitir agora para saber qual o assunto e se você também acha que ele é muito legal, assim como eu. Vamos lá? 

Vídeo: Você sabe diferenciar fato de opinião?  - 6'

https://pt.khanacademy.org/humanities/lp-4-ano/x00fd8bb90bd44377:lp-4ano-vida-publica/x00fd8bb90bd44377:lp-4ano-textos-da-midia/v/lp-4ano-video-fatos-e-opinioes

E aí, descobriu o tema de hoje? Isso mesmo, Vamos falar sobre o que é fato e o que é opinião
Vamos fazer um desafio? Vou falar algumas afirmações, e vocês me dizem se o que eu falei é um fato ou uma opinião, vamos lá? 
A COVID-19 é o nome da doença causada pelo coronavírus….. Isso mesmo é um fato!!! 
O brigadeiro é o melhor doce do mundo….. sim, essa é a minha opinião, e qual é a sua? Brigadeiro também??? 
A copa do mundo acontece de 4 em 4 anos. A próxima será em 2022…. Um fato…… será que dessa vez o Brasil leva?? vamos torcer! 
Jogar tênis é mais legal que jogar futebol….. Uma opinião, aliás eu adoro jogar e assistir partidas de tênis, e vocês? Qual esporte mais gostam de praticar e de assistir? 
Mas será que só podemos colocar ou fatos ou opiniões em textos? Ou podemos ter uma opinião a partir de um fato?.... No vídeo a seguir vamos identificar fatos e opiniões em um texto biográfico… Vocês sabem o que é uma biografia? 
De um modo geral as biografias contam a vida de alguém. É um gênero literário em que o autor do texto narra a história da vida de uma pessoa e dependendo de quem é a pessoa sua biografia inclui aspectos da sua obra, como por exemplo a Biografia da Carmem Miranda, que vamos conhecer um pouquinho nesse vídeo.

Fato ou opinião?   - 9'18
http://multirio.rio.rj.gov.br/index.php/estude/60-cursos/15205-fato-ou-opini%C3%A3o 

Gostaram? Eu aqui fiquei morrendo de vontade de saber mais sobre a Carmem Miranda, ouvir suas músicas e também dar a minha opinião sobre elas. E vocês? 
Eu tive uma ideia, que tal fazer fazer jogo sobre fatos e opinião com as pessoas aí da sua casa? 
Para isso você vai precisar fazer uma pesquisa sobre algo que goste muito, como por exemplo, futebol, super heróis, um artista que seja muito querido seu, ou mesmo sobre esse coronavírus. 
Depois, separe tiras de papel e escreva em cada uma delas fatos sobre o que pesquisou em e algumas opiniões sobre essa pesquisa. 
Depois é só juntar todo mundo e explicar como se joga: você sorteia um papel, lê o que está escrito e as pesas dizem se é fato ou opinião. Quem acertar ganha um ponto. No final, é só ver quem fez mais pontos! Legal né? 
Mas para você ficar craque em colocar suas opiniões, vamos praticar um pouco? Na aula que assistimos com a biografia da Carmen Miranda, aprendemos que ao dar uma opinião, normalmente usamos adjetivos que qualificam…Mas o que são adjetivos? E como eles qualificam? 
Adjetivo é a palavra que expressa uma qualidade ou um característica do substantivo - de quem ou do que  estamos falando. Por exemplo: 
Meu cachorro é divertido, agradável e alegre  
· Minha melhor amiga é simpática, sincera, criativa e curiosa
· O super homem é corajoso,  forte , franco e valente
· Minha professora é inteligente, organizada e paciente. 
No próximo vídeo, vamos ouvir dois poemas que trazem adjetivos, assim teremos muitas ideias para produzir nosso jogo. Vamos ver? 
Adjetivos - 6'08
https://pt.khanacademy.org/humanities/lp-3-ano/xd5c3dd382bb052ca:lp-3ano-classificacao-de-palavras/xd5c3dd382bb052ca:lp-3ano-licao-classificacao-palavras/v/lp-3ano-video-adjetivos

Gostaram?  Que tal outros desafios utilizando adjetivos nas opiniões e dados para os fatos?  Vamos lá? 
O Brasil é o país com mais água doce do planeta, têm em média 13,7% de toda água do mundo … Um fato! Ter a porcentagem também nos ajuda a identificar como um fato. 
As parias do Brasil são as mais bonitas do mundo, por isso é o melhor para visitar, especialmente no verão…..Um opinião….  bonito e melhor são adjetivos, ou seja, trazem qualidade a praia (bonita) e pais (o melhor no verão).  É uma opinião, já que quem não gosta de calor, de sol ou de praia, certamente o Brasil não é um bom lugar no verão, não é mesmo? 
Para terminar o dia de hoje, que tal ouvir e ver a apresentação da Orquestra Sinfônica Juvenil Carioca com a música "Fico assim sem você", de Agnaldo Batista de Figueiredo e Cacá Moraes
Tenho certeza que você vai se animar, cantar e dançar com essa turminha boa de música. 
Orquestra Sinfônica Juvenil Carioca – Fico assim sem você - 2'51
https://www.youtube.com/watch?v=hEUqZZSPb8s

Apresentadora: (15 seg)
Que bonito não é mesmo? Por hoje é só, pessoal, mas não fiquem assim sem mim…. (RISOS) em  breve nos veremos de novo! 
E Lembrem-se de se proteger do Coronavírus. 
Fique em casa, lave bem as mãos e evite colocar as mãos no rosto.
Tchau!  
